
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Caprinos e Ovinos
Título: Reunião Ordinária N. 43
Local: Sala de reuniões do 4ª andar - Edifício Sede - MAPA - Brasília - DF
Data da reunião: 17/09/2015 Hora de início: 10:00 Hora de encerramento: 16:00
Pauta da Reunião

10:00h - Abertura da 43ª Reunião Ordinária e Aprovação da Ata da reunião anterior
 
10:15h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
               - Calendário de reuniões 2015
               - Relato sobre a reunião da Ministra Kátia Abreu com os Presidentes das câmaras 
                - Composição da Câmara, situação das entidades faltosas e solicitação de novas
entidades para compor o colegiado (MDA, MDIC e CNM)    
               - Informativo ASPAR
                
10:30h –Indicação de nomes para a Presidência da Câmara Setorial – ACST/MAPA
 
10:45h - Apresentação da proposta de abatedouro móvel – (Máquinas e Equipamentos
Industriais) - Sr. Gerson Pilatti da Engmaq
 
11:15h - Apresentação das políticas para caprinovinocultura - Sr. Vitarque / MI
 
11:45h - Apresentação das políticas para caprinovinocultura – Sr. Everton / MDA
 
12:15h – Almoço
 
13:30h - Programa Nacional de Desenvolvimento da Ovinocaprinocultura (PRONADOC) - Dr.
Marco Bonfim /Embrapa e ARCO
 
14:00h - Relato sobre as ações em desenvolvimento no âmbito do MDIC – Rita Milagres /
MDIC
 
14:30h – Protocolos de bem-estar animal do AWIN para caprinos e ovinos – Lizie Buss /
CTBEA/SPRC
 
14:50h - Assistência Técnica e Gerencial com gestão e Meritocracia – Coordenador de
Projetos e Central de Inteligência do Senar, Rubens Oliveira
 
15:40h – Assuntos Gerais
 
16:00h – Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 PAULO AFONSO SCHWAB ARCO PR
2 ARNALDO DOS SANTOS VIEIRA FILHO ARCO PR
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PR - presente / CO - convidado

 

3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
4 ELOISA CARLA RODRIGUES CARREIRA ACST/MAPA PR
5 BONIFÁCIO JOSÉ DE MOURA FILHO ASBRAER PR
6 RAFAEL LINHARES FERNANDES CNA PR
7 ALVARO LIMA DA SILVA FECOLÃ PR
8 VITOR LUDVIG BUMBIERIS MF PR
9 VITARQUE LUCAS PAES COELHO MI PR
10 JOSE CARLOS PIRES SEAPI/RS PR
11 ROGERIO TOKARSKI SINCCO PR
12 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
13 EDEGAR FRANCO ARCO CO
14 MÁRIO NASCIMENTO CNM CO
15 LUCAS DE FREITAS CODEVASF CO
16 MARCO BOMFIM EMBRAPA CO
17 GERSON PILATTI ENGMAQ CO
18 LEONARDO NOVO MAPA CO
19 ANDRÉ OLIVEIRA MDIC CO
20 CLAUDIO BARTOLEI PARAMOUNT CO
21 RUBENS G. DE OLIVEIRA SENAR CO
22 ANNA CAROLINA SPA/MAPA CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da 43ª Reunião Ordinária: a 43ª reunião ordinária da Câmara Setorial da Cadeia

Produtiva  de  Caprinos  e  Ovinos  foi  aberta  às  dez  horas  e  treze  minutos,  do  dia  17  de

setembro de 2015, pelo seu Presidente, Sr. Paulo Schwab, que agradeceu a presença de todos,

e em seguida colocou em apreciação, a ata da 42ª reunião ordinária da Câmara.

 

Aprovação da Ata da 42ª Reunião Ordinária: a ata foi aprovada pelos membros, sem

nenhuma ressalva e assinada pelo Presidente e pelos membros presentes na última reunião.

 

Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: ato contínuo foi passada a

palavra  ao  Secretário  da  Câmara,  Sr.  Francisco Facundo,  que cumprimentou a  todos  e

apresentou os informes a seguir:

I) Calendário de Reuniões para o ano de 2015: 44ª Reunião Ordinária: dia 25 de novembro,

em Brasília, às 14h, neste momento o Secretário informou aos membros que as reuniões da

Câmara serão realizadas somente em um turno do dia. II) Relato da reunião da Ministra com

os Presidentes das Câmaras Setoriais e Temáticas: o Secretário solicitou ao Presidente que

fizesse suas considerações sobre a reunião realizada pela a Ministra Kátia Abreu com os

Presidentes das Câmaras Setoriais e Temáticas, no último dia 13 de agosto, e que depois ele

também gostaria de fazer algumas considerações. O Presidente comentou que a Ministra
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ouviu  todos  os  Presidentes,  os  quais,  atendendo  a  seu  pedido,  colocaram  as  maiores

necessidades  de  cada  setor.  Disse  que  a  Ministra  os  impressionou  com  seu  vasto

conhecimento  sobre  os  setores.  Na  oportunidade,  ele  apresentou  o  assunto  de  maior

relevância deste segmento, que é a organização da cadeia (no que diz respeito à informalidade

do setor) e informou que até março de 2016 entregará, à Ministra,  um programa para o

desenvolvimento da Caprino e Ovinocultura (que está sendo elaborado no âmbito da câmara

setorial), para trabalhar no MAPA, visto que ela demonstrou um interesse muito forte em

desenvolver essas cadeias produtivas. Na sequencia o Secretário fez comentários sobre o

encontro que a Ministra teve com a Assessoria das Câmaras, uma hora antes da reunião com

os presidentes, ressaltando a importância da realização do encontro com representantes de

todos os segmentos que compõem a cadeia. Comentou a nova estrutura administrativa do

Ministério, onde a CGAC, agora renomeada como Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais

e Temáticas - ACST está ligada diretamente à Ministra, dando maior celeridade às demandas

dessa área,  e,  consequentemente,  dos setores produtivos.  Comentou sobre os pedidos e

determinações feitos por ela (como por exemplo, a elaboração de lista tríplice para escolha de

presidentes, reunião semestral com a participação de todos os presidentes, disponibilização de

recursos para deslocamento a fim de realizar reuniões fora de Brasília, acompanhamento

sistêmico de demandas das câmaras no âmbito do MAPA, avaliação do desempenho do

MAPA pelos presidentes, extinção imediata, com amparo regimental, da Câmara que não se

reunir  no período de  um ano,  entre  outras).  Também anunciou a  criação de  três  novas

câmaras: Câmara Setorial da Erva-Mate; Câmara Temporária do Sisbi e Suasa; Câmara

Temática da Lei Agrícola Plurianual. Determinou que fosse indicado um interlocutor nas

Secretarias Finalísticas, para responder pelas demandas encaminhadas pela ACST. Também

disse  que  a  Assessoria  de  Comunicação  do  MAPA  elaborará,  mensalmente,  Boletim

Informativo  sobre  os  assuntos  debatidos  em  reuniões  das  Câmaras  para  distribuição

preferencialmente no interior do País. III) Composição da Câmara e situação das Entidades

faltosas e solicitação de novas entidades para compor o colegiado (MDA, MDIC e CNM):

atendendo  solicitação  deste  plenário,  o  Secretário  apresentou  um  levantamento  da

composição da Câmara, destacando a situação daquelas entidades/órgãos com irregularidade

de frequência às reuniões, compreendendo o ano de 2014 até a última, realizada no dia

17.06.2015, conforme a seguir: Membros Efetivos, com seis faltas consecutivas: ABCOL,

ACCOBA, CICB, CONAB, MDA, OCB e SINDAN; Convidado Especial: FARSUL (seis 6

faltas  consecutivas)  e  CNM (cinco  faltas  consecutivas),  informando  que  foram feitas

consultas as mesmas sobre o interesse em continuar participando dos trabalhos da câmara,

porém somente  o  MDA, CNM e OCB se  manifestaram,  as  duas  primeiras  informando

interesse pela continuidade da participação, inclusive enviando documento renovando seus

representantes e a OCB respondeu não haver interesse. O Secretário também apresentou a

solicitação do MDIC para compor à Câmara e propôs elevar a CSCO/MS da condição de

Convidado Especial para Membro Efetivo. DECISÃO: diante do exposto e considerando o

que estabelece o Regimento Interno, onde expressão que a entidade que deixar de comparecer

há três reuniões consecutivas poderá ser excluída, por decisão do plenário, este deliberou pela
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exclusão da ABCOL, ACCOBA, CICB, CONAB, OCB, SINDAN e FARSUL, mantendo no

colegiado o MDA, na condição de Membro Efetivo e o CNM, na condição de Convidado

Especial. Foi, ainda, aprovada a inclusão do MDIC, como Membro Efetivo e a elevação da

CSCO/MS para a mesma condição. Após estas decisões, a nova composição ficou como

segue: Membros Efetivos (20): ABCC, ACCOMIG, ARCO, ASBRAER, ASPACO, CNA,

CODEVASF, CSCO/MS, EMBRAPA, EMEPA/PB, FECOLÃ, G100, MDA, MDIC, MF,

MI, SEAPA/RS, SEBRAE, SINCCO e SPA/MAPA e como Convidado Especial 01 (CNM).

ENCAMINHAMENTO: adotar providências para a publicação de nova Portaria com a

atualização da composição dos membros da câmara.  Responsável:  ACST/MAPA. IV)

Informativo ASPAR: o Secretário apresentou e comentou sobre o trabalho da Assessoria

Parlamentar – ASPAR, em parceria com a Assessoria das Câmaras Setoriais e Temáticas, o

qual tem o intuito de apresentar informações dos projetos de lei que interferem no setor e que

estão tramitando no congresso. Concluiu sua fala se colocando à disposição para maiores

esclarecimentos e ações que o setor julgar necessárias e informando que os Projetos de Lei

ficarão disponíveis  no site  da Câmara,  no link:  http://www.agricultura.gov.br/camaras-

setoriais-e-tematicas.

 

Indicação de nomes para a Presidência da Câmara Setorial – ACST/MAPA: o Secretário

informou que no dia 27/08/2015 foi enviado, pela ACST, um Ofício Circular, aos membros

desta Câmara,  sobre a sucessão da Presidência do colegiado,  noticiando que,  conforme

expressa o Regimento Interno do CONSAGRO e das Câmaras, o primeiro mandato (dois

anos) do Presidente Paulo Schwab venceu no dia 11 de setembro de 2015. Facundo lembrou,

que conforme anunciado a pouco, a Ministra orientou que a câmara deverá encaminhar uma

lista tríplice, com os nomes de sua preferência, para que ela possa escolher um e designá-lo

para o encargo de Presidente do fórum. Esclareceu ainda,  que,  considerando que Paulo

Schwab  exerceu  apenas  um  mandato,  de  dois  anos,  e  o  Regimento  Interno  permite  a

recondução por igual período, ele poderá fazer parte da lista a ser indicada à Ministra, se esta

for à vontade do plenário.  Alguns membros se manifestaram pela continuidade do atual

Presidente, que atualmente também é residente da Associação Brasileira de Criadores de

Ovino - ARCO. Porém, considerando a recomendação da Ministra, após discussão, o plenário

tomou a seguinte DECISÃO: além do nome do Sr. Paulo Schwab, foram indicados, também,

o Sr. Arnaldo dos Santos Vieira Filho, vice-presidente da ARCO e o Sr. Álvaro Lima da

Silva, presidente da Federação das Cooperativas de Lã do Brasil - FECOLÃ. Finalizando este

tema, o Secretário solicitou aos três indicados que encaminhem seus currículos para serem

encaminhados  à  Ministra,  juntamente  com  a  lista  tríplice.  ENCAMINHAMENTO:

encaminhar à Ministra a lista dos três indicados, para que seja designado aquele que presidirá

a Câmara pelos próximos dois anos. Responsável: ACST/MAPA.

Prévia Parcial da Ata.
 

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
Gabinete da Ministra
CGAC - Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Ata de reunião

Página 4 de 5



Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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